



ZAŠOVÁ

Poutní chrám Navštívení Panny Marie, foto: m-ARK



Poutní místo Stračka, foto: m-ARK



Veselá fara



Sportovní areál, foto: archiv obce Zašová 2x

Hojně navštěvované poutní místo

Malebná obec Zašová, ležící mezi Valašským Meziříčím a Rožnovem pod Radhoštěm, je nejznámějším regionálním poutním místem Panny Marie. Mezi místa zvoucí k návštěvě Zašové patří i moderní kulturní dům s útulnou kavárnou a Zašovským pivem, pohádkový orloj pana Miroslava Španera, Relaxační centrum Salza, Cyklostezka Bečva, tenisové kurty a mnoho dalších sportovišť.

Za vzácnými památkami s celou rodinou

Určitě navštívte jedinečný památkově chráněný komplex v centru obce, který tvoří trinitářský klášter s barokním poutním chrámem Navštívení Panny Marie. Nejvýznamnější památkou chrámu je slavný milostný obraz P. Marie v Zašové z poloviny 15. století. Především kvůli tomuto obrazu vznikla tradice slavných zašovských poutí. Prohlídka kostela, či výklad o jeho historii jsou možné například v rámci Otevřených bran během letních víkendů a státních svátků. Pro větší skupinu si lze domluvit prohlídku přilehlého kláštera s výkladem o jeho historii. K procházce

či posezení ve stínu zve klášterní zahrada s rybníkem, křížovou cestou, pasoucími se poníky, ovocným sadem, bylinkovými a květinovými záhony. Jednotlivá zastavení křížové cesty tvoří působivá kombinace surového železného kříže a jemné malby na skle.

A víte, že k zašovskému klášteru nalákáte i děti přilepené k mobilům? Díky připravované digitální mobilní hře s rozšířenou realitou mohou prožít dobrodružný příběh z doby před 300 lety. Zavede je před valašskou roubenku, jejíž překvapení obyvatelé uvítají zvláštního mladého poutníka s černým a dokonce snad světélkujícím a zvuky vydávajícím předmětem v dlani...

Ano, jedná se o návštěvníka z 21. století, pro kterého je však život v 18. století plný nebezpečí. Teď zrovna všude kolem řadí hordy divokých nájezdníků. Před jeho očima unášejí ze zahrady zašovského kláštera manžela nebohé ženy a otce pěti dětí do otroctví v daleké zemi. Před chlapcem stojí nelehký úkol. Bude mít odvahu bratrů trinitářů a pokusí se zachránit uneseného muže z otroctví, a to i za cenu ztráty vlastní svobody či dokonce života? Vaše děti tak formou hry zakusí autentické pocity trinitářských mnichů, kteří často riskovali život pro záchranu svých bližních.

Legendární poutní místo Stračka

V Zašové nelze opomenout lesní poutní místo Stračka s pramenem osvěžující vody, jeskyňkou a sochou Panny Marie. Pečlivě upravený areál s mimořádnou atmosférou je vzdálen asi čtvrt hodiny pěšky severně od kostela. Váže se k němu legenda o rytíři, kterého zde bloudícího v lesích zachránila Panna

Maria, a ten z vděčnosti za záchranu učinil slib, že postaví kapličku a daruje do ní její obraz v podobě, v jaké se mu ve snu zjevila. I kronika vypráví o mnoha případech uzdravení na přímluvu Panny Marie. Před vstupem do Stračky se ve stínu lesa nachází přírodní prostor s herními prvky pro děti a začíná tu i vycházkový Velký okruh v délce necelých pěti kilometrů. Nejen dětem se bude líbit lidový Pohádkový orloj vzdálený 5 minut chůze od Stračky. Postavičky se ukazují pravidelně ve všední dny v 10, 15 a 18 hodin, o víkendu každou hodinu v čase od 10 do 18 hodin.

Přírodní krásy Veselé, části Zašové

Milovníky valašské přírody nadchne také naučná stezka Přírodní a kulturní dědictví ve Veselé – části obce Zašová, která však leží na opačném břehu Rožnovské Bečvy. Na trase dlouhé až 8 km najdete informační tabule a QR kódy přibližující zajímavá místa. Kromě postavičky sv. Martina vás povede mapka dostupná ve Veselé v Penzionu Na Fojtství a v obcerstvení Na Dolině a v zašovském iCafé. Uvidíte rybníky, historicky významné stavby, sportoviště, bývalé fojtství i pozoruhodné stromy. Zjistíte, kde

je tady Ráj, podíváte se na louku plnou výhledů i nad lyžařský areál s panoramatem Veřovických vrchů.

Obec proslavená tenisem i dalšími sporty

Zašová nabízí rovněž řadu příležitostí ke sportování. V celé obci je 11 tenisových kurtů, házenkářské hřiště, areál fotbalového hřiště, u základní školy velká sportovní hala s multifunkčním hřištěm, běžeckými dráhami a workout fitness stroji, hřiště na beach volejbal, parčík s rozhlednou a orlovna se dvěma bowlingovými dráhami. V areálu bývalého lomu Zašovská skála se jezdí motokrosové závody a slouží tu i upravené trasy bikeparku. Hned za tratí lze využít i discgolfové hřiště. Disky vám zapůjčí v iCafé. Přes obec vede oblíbená Cyklostezka Bečva, Naučná stezka Jana Karafiáta nebo naučná stezka vrchy.

www.zasova.cz [obeczasaova](https://www.instagram.com/obeczasaova)



Pohádkový orloj



Rozhledna, foto: m-ARK 2x